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ATA DA VIGÉSIMA REUNIÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE EDUCAÇÃO, SAÚDE, 

ASSISTÊNCIA SOCIAL, ESPORTE, LAZER E TURISMO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA REALIZADA POR VIDECONFERÊNCIA NO DIA SETE E UM DE JUNHO DE DOIS 

MIL E VINTE E UM (07- 06 -2021). 

Ao sétimo dia do mês de junho de dois mil e vinte e um, segunda-feira, às treze hceras e 

vinte e cinco minutos realizou-se a vigésima reunião por videoconferência da Comissão 

Permanente de Educação, Saúde, Assistência Social, Esporte, Lazer e Turismo 

(Presidente: Maurício Borges; Vice-presidente: Ricardo Miranda; Vogal: Edson 

Agostinho). Atendendo ao requerimento nº 70/2021 de autoria do vereador José 

Antunes Vieira foi convocado o Sr. Danilo Brito, Secretário de Saúde, e convidado o 

Chefe de Epidemiologia, e os representantes das Associações de Morados dos Bairros 

Cabanas, Passagem de Mariana e Colina, para tratarem sobre: o aumento da 

proliferação de caramujo nos bairros Cabanas e Colina e no distrito de Passagern de 

Mariana. Em substituição ao vereador Maurício Borges, Marcelo Macedo, membro 

suplente. Estiveram presentes: os vereadores Ricardo Miranda, Edson Agostinho e a 

Vereadora Sônia Azzi, o secretário de governo Edvaldo Andrade, secretario de saúde, 

Danilo Brito; Ana Paula representando o chefe de epidemiologia e Marcelo Augusto, 

Associação de Passagem. ABERTURA: Em nome de Deus e de todo o povo marianense e 

havendo número regimental Marcelo Macedo declarou aberta a reunião, seguidamente 

solicitou a secretária a leitura da ATA da décima oitava reunião desta Comissão que fora 

aprovada por unanimidade. Posteriormente solicitou a secretaria a leitura das 

correspondências. Após leitura Marcelo Macedo disse que iriam apreciar o Projeto de 

Lei nº 76/2021 da denominação oficial a Unidade Básica de Saúde (UBS) no Subdistrito 

de Constantino e dá outras providências. Com a palavra Ricardo Miranda deu parecer 

favorável. Seguidamente Edson Agostinho deu parecer favorável e disse que “Quero 

parabenizar um senhor que foi doador do terreno para a construção dessa unidade e eu 

acho muito importante gostaria até que a família e o município poderiam até fazer uma 

homenagem a essa família porque doou o terreno para que fosse construída essa 

unidade.” Seguidamente com a palavra José Antunes cumprimentou a todos e disse que 

a indicação foi de sua autoria e que queria parabenizar a família que doou o terreno e 

que fez um gesto bom para a cidade, sendo uma obra bem construída. Assim sendo, 

Marcelo Macedo declarou que o projeto seria encaminhado para a reuniâc das 

dezesseis horas, sugerindo que conste parecer para que o projeto seja votado em unica 

discussão e votação. Recebendo parecer favorável dos vereadores Edson Agostinno e 

Ricardo Miranda. Posteriormente solicitou a secretaria a leitura das correspondêricias. 

Posteriormente Marcelo Macedo cumprimentou a todos. Com a palavra José Antunes 

cumprimentou a todos e disse que esse requerimento foi um requerimento de sua 

autoria e foi um pedidoó da Assoclação do bairro Cabanas e Colina sobre o caramujo, 
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salientando que os moradores estão muito preocupados e que gostaria de ouvir do 

Danilo Brito as resoluções para o problema. Posteriormente Danilo Brito cumprimentou 

a todos e disse que é um processo de mais de três anos e que já tiveram reuniões. com 

a Associação de Passagem, salientando que no início estavam conversando apenas com 

a Associação de Passagem e disse que iria deixar a Ana Paula explicar os trabalhos, 

lembrando que começaram em Passagem e depois em um ponto especifico do bairro 

Cabanas e que por consequências da chuva o caramujo acabou descendo o Ribeirão do 

Carmo e chegou na Colina. Ana Paula cumprimentou a todos e disse que é gerente de 

programas e que gostaria de fazer uma apresentação para demonstrar o trabalho. Assim 

sendo explicou que aquele era o caramujo africano e que na verdade não é um caramujo 

e sim um caracol. Dizendo que eles põem uma média de cinquenta a quatrocentos ovos 

por ano e que os ovos são branco/amarelados e que podem ficar enterrados. Disse que 

o Plano de Ação de Vigilância Ambiental consiste em mapeamento das áreas infestadas 

pelo Caramujo Africano, trabalho educativo com a comunidade local, implantaçâ.'o de 

coletores para recolhimento do caramujo africano, catação manual do caramujo 

africano nas áreas públicas pelo agente de combate a endemias, orientação ao morador 

quanto aos cuidados com catação residencial e destinação do caramujo para os 

coletores do local, recolhimento dos caramujos e limpeza semanal dos coletores, 

pesagem e incineração semanal dos caramujos recolhidos. Posteriormente mostrou a 

ação realizada em Passagem destacando que os pontos vermelhos são onde existem um 

número alto de caramujos, salientando que possuem todo o mapeamento e que a'ação 

começou em dois mil e dezessete, disse que possuem uma pareceria com o SASU porque 

todo material que é retirado não pode ser jogado em qualquer local, salientando que o 

trabalho deve ser realizado em conjunto para que o trabalho seja eficaz. Disse que em 

Mariana já mapearam as seguintes áreas: área vede da Rua São Jorge, São Sebastião; 

Margens do Ribeirão do Carmo- bairro São Sebastião (Rua São Jorge); Margens do 

Ribeirão do Carmo, bairro Santo Antônio ( Rua São Paulo); Margens do Ribeirão do 

Carmo, bairro Centro ( atrás do terminal turístico, Rua 16 de Julho, Rua André Cortino), 

Margens do Ribeirão do Carmo- bairro Santana ( Rua Alfredo de Morais), Margens do 

Ribeirão do Carmo — bairro Barro Preto ( Rua Bom Jesus e Rua Cascalheira); Área 

localizada na esquina entre as Ruas Sumidouro e Mainart ( ao lado da residência nº194- 

Rua Mainart). Disse que possuem hoje uma bióloga e que ela trabalha na catação da 

área externa, na área pública e que colocaram um agente de endemia na região da sede. 

Disse que estão programando para fazer nesse mês uma reunião com a Associação de 

moradores da Colina de forma a inserir nesse plano de ação, salientando que a forma 

de catação manual serve para enfraquecimento da espécie. Posteriormente disse que 

pela pesquisa do biólogo passaram a ter uma redução em seis anos. Seguidamente disse 

que possuem um grande problema em relação ao gabião e que o caramujo se esconde 

no meio das pedras e que no período de chuva eles saem, enfatizando que estão 

pensando em um plano de ação para ser utilizado na Colina. Além disso falou sobre o 
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decreto para a criação de um comitê para que ações sejam continuas de forma a'se ter 

o resultado esperado, lembrando que é uma ação multisetorial e que precisam de qutras 

secretarias envolvidas, destacando que o propósito é de que mesmo que a gestão mude 

o projeto continue. Seguidamente Marcelo Augusto cumprimentou a todos e disse que 

em passagem criaram junto a Secretaria uma estratégia de coleta dos caramujos e que 

vem funcionando muito bem, disse que no final do ano passado tiveram problemas 

porque inicialmente eram colocados tambores, mas que com o passar do tempo os 

tambores foram escurecendo fazendo com que ficasse com um cheiro ruim, dessa forma 

conversaram com a prefeitura e trocaram por de plástico. Salientou sobre a necessidade 

de um apoio em massa da população e também de uma pessoa no local por meio herário 

como acontece em Passagem indo a vários pontos públicos, fazendo a coleta semanal e 

descartando nos coletores. Posteriormente enfatizou que pelo menos uma vez por ano 

é interessante fazer um panfleto para a comunidade e uma reunião para ver como está 

a questão e que isso não tem acontecido. Disse que dependem da prefeitura para fazer 

um material e que poderiam estar fazendo divulgações nas redes sociais. Seguidamente 

Ana Paula disse que criaram um panfleto para ser divulgado, disse que receberam .visita 

do pessoal do Estado e que gostaram de plano de ação realizado em Passagem e que 

tiraram fotos para servir de exemplo para outros municípios. Marcelo Augusto 

concordou e disse que o trabalho realizado em Passagem foi de muita pesquisa 

destacando sobre a importância do trabalho coletivo, secretarias e comunidade. 

Posteriormente José Antunes parabenizou Marcelo Augusto em nome da Associação e 

da comunidade, salientando sobre a importância do trabalho coletivo junto a 

comunidade. Posteriormente questionou se na Colina foi realizado. Ana Paula disse que 

o trabalho na Colina atrasou devido ao Covid e que todas as áreas foram mapeadas e 

que possuem um profissional circulando, além disso disse que colocaram dois coletores 

e irão espalhar mais coletores, lembrando que farão reuniões no bairro. José Antunes 

destacou que ao realizarem o trabalho reduzirão o número de caramujos e que por' isso 

fez o questionamento. Com a palavra Edson Agostinho cumprimentou a todos e 

questionou sobre a aplicação do sal. Ana Paula respondeu que a aplicação do sal ajuda. 

Marcelo Augusto disse que o problema da utilização do sal é que as pessoas esquecem 

de catar o caramujo e jogar no coletor. Marcelo Macedo questionou se existe algum 

Distrito com problemas de caramujo. Ana Paula disse que não tiveram relato. Marcelo 

Macedo disse que é uma preocupação e que não sabe se a Secretaria irá desenvolver 

um trabalho nesse sentido. Ana Paula disse que a própria limpeza do rio é preocupante 

e que deveriam retirar material. Marcelo Macedo disse que é importante que façam 

uma cartilha de forma a fazer a divulgação para todos, disse que se possível a secretaria 

poderia fazer um acompanhamento diário. Marcelo Augusto explicou que existe esse 

funcionário publico que além de fazer a catação faz a orientação a diversos moradores, 

mas que não sabe se essa pessoa está recebendo novos treinamentos. Ana Paula disse 

que a pessoa que faz esse trabalho é a bióloga, que faz o trabalho diário. Seguidamente 
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Marcelo Augusto destacou a importância de oferecer matérias para realizarem a 

catação e que isso tem funcionado em Passagem. Com a palavra Sônia Azzi disse que 

devem ter pessoas que possuem medo ao manusear o caramujo questionando se 

possuem problemas em relação a isso em Passagem. Marcelo Augusto disse que não e 

que fizeram um trabalho com a população de forma a entenderem que não existe 

nenhum problema em catar o caramujo e que quanto mais puderam conscientizar as 

pessoas melhor. José Antunes agradeceu a presença de todos. Posteriormente Marcelo 

Macedo disse que deixavam o espaço aberto para as Associações de moradores do 

bairro Cabanas e Colina que não conseguiram acessar a internet e agradeceu a presença 

de todos. ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar em nome de Deus e de 

todo o povo marianense Marcelo Macedo encerrou a reunião às quatorze horas e trinta 

e um minutos. 


